汽车周刊



本报专刊部主编 | 总第 857 期 | 2021 年 2 月 3 日 星期三 本版编辑:张云 视觉设计:窦云阳 编辑邮箱:xmqc@xmwb.com.cn

车市"正增长"预期下有哪些看点?

年,也是汽车市场充满希望的一年。 业内普遍给出了年销量同比"正增 长"的判断,显示出对国内车市发展 的信心。"正增长"预期下,今年车市 看点可圈可点。

SUV成主旋律

去年SUV年度产销规模首次招 过了轿车,成为最重要的细分市场。 目前已有部分车企率先公布了SUV 产品投放规划, 东风日产、一汽丰 田、东风标致将在今年推出全新日 产奇峻、一汽丰田皇冠陆放、全新标 致5008等车型。随着自主品牌技术 水平的提升,扩大SUV市场阵营将 成为今年车市一大特点:长安UNI-K、领克07、星途VX等多款中大型 SUV即将上市,这些市场定价在20 万元左右的车型,将成为合资品牌 的竞争对手。

电动车迎来大考

今年,我国电动车将高速发展。 特斯拉在华销量尽管增幅可观,但 蔚来、小鹏和理想等本十高端品牌 将对其形成越来越大威胁。与此同 时,上汽智己、吉利领克、东风岚图 等品牌也正式进军高端纯电市场, 比亚迪将推出新一代电动车平台并 应用大量创新技术。奥迪、奔驰、宝 马申动化步伐不断提速, 将分别推 出国产版e-tron、EO系列、iX系列。

自动驾驶落地爆发

去年在疫情之下,智能网联汽 车发展速度非但没有受到冲击,还 在逐步攀升,新车型渗透率已达到 40.1%。2021年是自动驾驶落地的重 要起点。长城汽车将实现中国首个 全车冗余L3自动驾驶,优先搭载于 WEY品牌车型;广汽AION也将实现 也将推出具备L4级别自动驾驶的 Maven车型;上汽集团最近发布的R 汽车旗下的MARVEL R成为全球首 款搭载5G-V2X车载终端的车型,将 实现多项L2+级别车路协同智驾功 能,而上汽智己汽车1000公里超长 续航,20万公里电池无衰减的实力, 预示真正意义上的智能网联汽车即 将到来。

二手车上快车道

作为拉动新车市场销量的重要 力量,2021年二手车市场也将进入 快速发展阶段, 国家有关部门出台 了一系列扶持二手车发展的利好政 策。从大幅下调二手车经销纳税人 增值税率到便利化的转移登记方 式,再到置换补贴政策的实施刺激 二手车市场,进而通过置换业务助 力新车市场销售,以此形成市场良

在2021年,各家企业也纷纷在 上手车业务上发力, 如蔚来汽车推 出官方二手车业务,消费者可享受7 天无忧退换、1年或3万公里原厂质 保、终身免费道路救援等服务保障。 此外,威马、比亚迪等自主品牌在二 手车业务展开探索, 试图解决新能 源二手车困扰消费者的难题。

豪华车"高烧不退"

2020年,豪车市场的火热绝对 是消费升级最好的佐证,已成为疫 情之下最抗压的细分市场。随着国 民生活水平的提高, 家用车正在由 工具逐步向提高生活品质的载体转 变,而谈及品质,似平豪车最有发言 权。因此,2021年豪车市场有望迎来 新的爆发,背后根源仍然是消费升 级、价格下探、产品完善三大趋势。 在产品布局层面,此前宝马X5、奔驰

信号;上汽奥迪首款车型奥迪A7 计 划2021年量产, 2022年上市。国产 后随之而来的是更低的售价,豪车 的选择将越来越多, 市场销量自然 越来越高。

皮卡真正崛起

去年,皮卡销量超越49万辆,以 8.6%的增长逆势而上,再次证明其 强大活力。展望2021年,随着政策进 一步放开,皮卡的用车环境和场景 将发生巨大变化,从1月1日起,地级 及以下等级的城市原则上要全面开 放对皮卡车的限行,或依据实际情 况加速对皮卡限行的放宽。2021开 年,山东临沂、烟台、淄博、济南等城 市先后解除对皮卡的禁行或限行, 必然引起连锁反应。预计皮卡市场 将在2021年真正崛起,成为家用汽 车大家族中的一员。

海外年销量将跃上150万辆大关

上汽立下目标打造世界一流汽车企业

上汽集团近日发布"十四五"国际 经营战略目标:海外年销量将力争跃上 150万辆大关:欧洲等重点区域市场实 现盈利:2025年欧洲市场销量达到30万 辆,新能源车占比70%-80%。

2020年,上汽集团实现海外销量39 万辆,同比增长11.3%,在疫情之下克 服重重困难实现逆势增长,超过中国车 企海外总销量的三分之一,连续五年蝉 联全国第一。其中,MG品牌在海外"大 卖"23万辆,销量是第二名的一倍。在欧 洲发达国家,上汽MG和MAXUS销量超 过4万辆,创出中国车企最高纪录。

"十四五"期间,上汽要从国内业务 为主,转向深耕国内与拓展海外并重发 展,预计海外年销量将达到150万辆,在 上汽集团整体销量中占比15%左右,年 均复合增长率有望超过30%。2025年, 上汽欧洲销量力争突破30万辆,其中新

中高级产品全覆盖。

集研发、营销、物流、零部件、制 告、金融等为一体的面向全球市场的 汽车产业链,成为上汽快速拓展海外 业务的坚实基础, 也将为其他中国汽 车品牌走向世界提供助力。至2025年, 上汽将力争迈上全球汽车企业前五新 台阶,成为具有产业全球竞争力和品 牌国际影响力的万亿级汽车产业集团, 打造世界一流汽车企业。

2020年汽车保值率出炉 中大型SUV保值率最高

中国汽车流通协会目前发布的《2020年度中国汽车保值率白 皮书》显示、去年、中大型SUV、中大型轿车和中型车的五年保值 率均超过50%,中大型SUV则以53.28%的保值率领先。

报告显示,在三年保值率方面,中大型SUV是唯一 率超过70%的级别车型。同时,小型车、中型车、中大型车、中型 SUV也保持得不错,三年保值率都在60%以上。不过,紧凑型车和 MPV车型的保值率衰退得很快,紧凑型车的保值率越来越低,主 要是其市场保有量高。而MPV车型的保值率低,并不说明国内缺 乏高保值率的产品,而是因为国内市场大部分的MPV产品,其三 年保值率都在50%左右,使得整体的保值率被拉低。 李永钧

捷豹路虎近日公布 2020/21财年第三季度业绩 表现:实现销量、营收、盈利 及现金流等关键指标的全面

2020年10-12月,捷豹路 虎第三财季全球销量达到 128469台。中国市场的表现 尤其亮眼, 同比增长19.1%, 其中12月的在华销量近 13000台,刷新近3年以来单 月新高,并且,经销商盈利水 平大幅提升。

得益于三季度全球的增 长以及中国市场的表现,捷 豹路虎在该季营收达60亿英 镑,比上一财季增加16亿英 镑,实现4.39亿英镑的税前盈 利,环比增加3.74亿英镑,同 比增长1.21亿英镑,显著提升 息税前利润率至6.7%。

此外,捷豹路虎本财季 现金流达5.62亿英镑,实现历 中同期新高。

新产品的有序投放和电 动化战略成为本季度财报表 现提升的重要因素之一。其 中,全新路虎卫士自上市以 来,已经收获16286台的销 量,单一季度环比增长66%。 目前捷豹路虎已有8款插电 混合动力车型,11款搭载轻 混动力技术的车型以及1款 纯电动SUV。 宝龙

能源车占到70%-80%, 实现入门级到

稳中求进,上汽大通挑战25万辆年销目标

即将迎来十周岁生日的上汽 大通MAXUS日前召开线上营销商 务年会,明确了2021年"确保22.6万 辆、挑战25万辆"的全年销量目标。 当天,2021款上汽大通MAXUS T70 皮卡宣布上市,售价为9.98万-13.98 万元,其中,T70进取版起售价9.98 万元,T70精英版起售价10.98万元, T70豪华版起售价11.98万元。

2020年,"中国汽车定制专家" 上汽大通MAXUS在车市寒冬中逆 势向上,全年总销量达147209台,同 比增长17.16%,再度展现"大通速 度"。目前、上汽大通MAXUS已形成 覆盖MPV、SUV、房车、轻客、皮卡、 新能源等细分市场的全领域产品矩



阵,所有产品均可支持C2B大规模 个性化智能定制模式。

在海外市场上,上汽大通以全 年总销量31887辆,整车销量同比增 幅16.92%的优异成绩,成为了"中 国智诰"的出色名片。目前、上汽大 通MAXUS已远销48个国家与地区, 海外累计销量近10万台。

顺应市场潮流、紧抓市场机会, 上汽大通MAXUS通过产品布局、渠 道布局与数字化布局等方面的全方 位升级,于下一个十年伊始之际,正 全面取得先发优势,全面挑战年度 销量目标的达成与进阶。

2021年,上汽大通MAXUS将推 出全新的皮卡车型:基于全新一代 智能延展架构MIFA打造的首款 MPV亦将于年内亮相。年内,上汽大 通MAXUS还将推出新款G20 PLUS 车型、品质感升级的G50 PLUS、新 款D60、新款D90Pro、新款T70以及 改款轻客、新能源等新产品,以全品 系的焕新升级,全面增强各大细分 市场的综合硬实力。

通用宣布2040年实现碳中和

通用汽车公司近日官 布到2040年其全球产品和 运营实现碳中和, 通过自 身节能减排以及碳补偿和 碳积分购买, 达到零碳排 放。通用汽车还承诺加入 1.5°C企业雄心计划,与联 合国组织和商业各界共同 努力, 将全球温升控制在 工业化前水平上的1.5°C

全面实现产品电气化 可减少公司75%的碳排 放。为此,通用汽车未来五 年对电动车和自动驾驶项 目的总规划投资达270亿 美元,超越其燃油车项目。 以自主研发的Ultium电池 与电驱动平台为核心,通 用汽车到2025年将在全球

推出30款纯申动车型,覆 盖广泛的细分市场, 开启 电动车的"通用"时代。

在中国,公司未来五 年内推出的新车型中超过 40%将为新能源车型。通 用汽车与美国环保协会展 开合作, 计划到2035年实 现所有新款轻型汽车的零 排放。 江美



2021年春节将至,BMW品牌首款纯电动SUV iX3重装 上阵公布新定价:iX3领先型售价为39.99万元.iX3创领型售 价为43.99万元。同时,此前已成功购买该BMW iX3车型的 客户可获得相应补偿。